

走访慰问困难群众 3.5万人

寒冬送暖

本报海口1月7日讯 (记者 刘操 通讯员肖海军)海南日报记者1月7日从省民政厅获悉,2020年12月以来,省民政厅高度关注天气变化,该厅党组赴降温明显的五指山、琼中等中市县检查困难群众御寒救助工作开展情况,走访慰问困难群众。先后两次印发做好困难群众御寒救助工作的通知,全省民政系统持续开展送温暖活动。

走访慰问困难群众

共走访慰问困难群众
6.86万户
13.5万人

发放棉被**2.86万床**
棉衣**2.19万件**

发放御寒物品和生活用品
共计**569.36万元**

向全省**21.2万**城乡低保对象
和特困人员
发放去年12月份低保金、
特困人员救助供养金
共计**8614.2万元**

保障特殊困难群体 基本生活需求

组织**3502**名儿童主任
探访农村留守儿童、困境儿童
8685人

组织照料服务人员上门
为**1.6万**名分散供养特困人员
提供照料护理服务

排查敬老院**110**所
确保全省**2174**名集中供养特困
人员温暖安全过冬

救助流浪乞讨人员

全省共救助
生活无着流浪乞讨人员
405人次

为流浪乞讨人员发放
棉被**428**床
防寒衣服**454**套
救助袋**150**个
食品**105**箱

及时提供临时救助

共对困难群众实施临时救助
3798户次
1.32万人次
共发放临时救助金**819.6万元**



1月7日,在屯昌县坡心镇加买社区居委会,低保户纪秋燕(左)坐在刚领到的被子里和县民政局工作人员吴美玲拉家常。本报记者 袁琛 摄



1月7日,在琼中黎族苗族自治县福利中心敬老院,困难群众冯亚珍和儿子收到爱心人士给的红包后,开心地笑了。本报记者 袁琛 摄

便老先行

H一线直击

本报记者跟随屯昌、琼中民政部门冒雨为困难群众送御寒物资

寒风冷雨 情暖山区

■ 本报记者 刘操 通讯员 肖海军

“棉被很厚,盖起来一点儿都不冷,我在这里住得好,吃得好,感谢政府关心我们!”1月7日上午,冷风伴随着寒雨,琼中黎族苗族自治县气温骤降,而该县湾岭镇敬老院各个房间里却温暖舒适。86岁的特困供养老人徐朝典坐在床边,接过民政部门工作人员送来的棉衣和点心,脸上洋溢着幸福的笑容。

一件件棉衣、一声声叮嘱,冬日里,我省各地民政干部将温暖送进困难群众心坎里。去年12月以来,为应对低温天气,确保困难群众安全温暖过冬,我省各地民政部门纷纷开展送温暖活动,关心关爱低保对象、特困人员、低收入家庭、困境儿童等。1月7日,海南日报记者跟随屯昌、琼中等市县民政局工作人员,为困难群众送御寒物资。

一户不漏排查 | 确保困难群众穿暖衣睡暖床

1月7日上午10点,冒着寒雨,踏着泥土路,屯昌县民政局儿童福利股工作人员吴美珍开始了她最近半个多月几乎每天都在做的送御寒物资工作。当天她慰问的第一个对象是坡心镇加买社区居委会的困境儿童小丁(化名)。14岁的小丁家中非常贫困,母亲患有一级残疾,父亲常年在外打工,一家三口靠每人每月270元的低保金维持生活。

“最近学习成绩怎么样?一

定要好好学习,好好孝顺妈妈!”吴美珍给小丁带来了一床厚实的棉被,耐心地和他沟通交流,还留下了联系电话。“学习生活中遇到了什么困难,记得找我们啊,大家一定会尽力帮助你的!”吴美珍对小丁及他的妈妈说。

当天,屯昌县民政局慰问的第二个对象是同住在加买社区居委会70岁的许家成,他和妻子李琼荣都是残疾人,也是低保对象。“许伯,这几天降温了,一定要

注意保暖,不要着凉感冒了。”屯昌县民政事务中心主任林章伟一边叮嘱许家成,一边走进老人家中查看他的床铺和被褥。

“我们对全县困难群众御寒情况一户不漏地进行排查,走访了解困难群众的衣、食、住、医情况。”林章伟介绍,去年12月中旬以来,屯昌县民政部门已先后3次部署困难群众防寒保暖工作,紧急采购冬被等御寒物资,确保困难群众穿暖衣、睡暖床。

贴心细致照料 | 确保特困供养老人温暖安全过冬

寒意不及暖意浓。无儿无女的徐朝典是特困供养对象,他搬进湾岭镇敬老院生活已10多年。“在这里到点就吃饭,生活有人照料,这几天太冷了,政府部门给我们送来棉衣,穿上真暖和!”说到自己在敬老院的生活感受,徐朝典打开了话匣子。

“近一个月来,像徐朝典这样的特困供养老人,琼中民政部门都进行了慰问,给他们送棉衣和棉被。”1月7日上午,琼中县社会救助中心

主任黄信亮前往该县多家敬老院,走访慰问集中供养的老人。

“老人家,睡得暖不暖和?”“风大的时候尽量不要外出”。在慰问过程中,黄信亮仔细询问老人们的的生活和身体状况,叮嘱他们注意保暖,并为老人们送去米、油、点心等生活物资。他还叮嘱敬老院工作人员要做好取暖工作,加强安全管理,确保敬老院的老人温暖安全过冬。

当天上午11点,湾岭镇敬老

院食堂准时开饭,老人们吃上了热腾腾的饭菜。“谢谢你们的关心,我们在这里吃得很好。”当海南日报记者询问老人们饭菜好不好吃时,他们异口同声地答道。

湾岭镇敬老院管理委员王香妹介绍,近期,该院护理人员给院内老人加厚被褥、加盖毛毯、添置保暖衣物,加大巡查力度,夜间会安排工作人员去查看老人的被子是否盖好。

(本报见报1月7日电)

1月7日,在琼中黎族苗族自治县湾岭镇敬老院,一名老人领到新棉被后露出了笑容。本报记者 袁琛 摄



我省推出多项举措方便老年人就医 15日前所有医疗机构 开通老年人挂号绿色通道

本报海口1月7日讯 (记者马珂)1月7日,省卫健委发布《海南省卫生健康委员会关于切实做好老年人就医便利服务工作的通知》(以下简称《通知》),要求省内各医疗机构做好老年人就医便利服务工作,解决老年人在运用智能技术就医等方面遇到的突出困难,为老年人融入智慧社会提供更周全、更贴心、更直接的便利服务。

举措一

保留人工服务窗口 提供就医指导服务

《通知》要求,省内各医疗机构要完善电话、网络、现场预约等多种预约挂号方式,优化诊疗流程,保留人工服务窗口,贯通诊前、诊中、诊后各环节,助力老年人便捷挂号。二级及以上医疗卫生机构在落实非急诊全面预约工作要求的基础上,为老年人提供一定比例的现场号源。设置挂号、缴费、检验报告打印等人工服务窗口,为老年人提供就医指导服务。今年1月15日前,所有医疗机构要开设为老年人提供挂号、就医等便利服务的绿色通道。

举措二

建立老年人“无健康码”绿色通道

此外,各医疗机构应建立老年人“无健康码”绿色通道。二级及以上医疗机构在做好新冠肺炎疫情常态化防控工作的同时,在医院入口增设老年人“无健康码”绿色通道,配备工作人员、志愿者、社会工作者等人员,帮助老年人进行健康码查询操作;协助没有手机和确实无法提供健康码的老年人,通过人工填写流调表等方式完成流行病史调查,缩短老年人在诊区外等候时间。

举措三

考虑老年人使用习惯,优化网上就医服务

《通知》要求,各医疗机构要针对老年人使用互联网和智能设备存在的困难,优化互联网医疗服务平台界面设计和服务功能,充分考虑老年人使用习惯,简化网上就医服务流程,增加语音引导、人工咨询等功能。推进互联网医疗服务平台与医疗机构自助挂号、取号叫号、缴费、检验报告、取药等智能终端设备的信息联通,优化线下线上一体化服务。

举措四

每年为老年人提供1次健康管理服务

基层医疗卫生机构要规范提供基本公共卫生服务和家庭医生签约服务,服务好患高血压、糖尿病的老年人,按照老年人健康管理服务要求,每年为老年人提供1次健康管理服务,包括生活方式和健康状况评估、体格检查、辅助检查和健康指导。

三亚开设老年人手机课堂

志愿者教老人用智能手机

为把我国建设成为富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国而奋斗



近日,在三亚市天涯区党群服务中心开设的老年人手机课堂上,志愿者在教老人用智能手机。本报记者 武威 摄

本报三亚1月7日电 (记者高懿)“这是我第一次参加手机课堂,感觉很不错,学会了如何申领健康码,以后出门方便多了。”1月6日上午,在三亚市天涯区党群服务中心开设的老年人手机课堂上,今年66岁的李奶奶高兴地向海南日报记者展示她刚刚在线申领到的健康码。

据了解,该老年人手机课堂以“智能时代,别把老年人落下——党群带你玩转‘智能机’”为主题。截至目前,已开设7期,帮助100多位老年人掌握了微信、铁路12306等常用APP的使用方法,组织老年人学习防电信诈骗等知识,有效解决老年人“手机不会用、用不好”等问题,让老年人轻松享受“智”惠生活。

海南日报记者看到,在课堂上,志愿者们手把手教老年人操作手机,一遍又一遍进行演示,从屏幕解锁到软件安装、APP使用技巧,教得很细、很有耐心。

“奶奶,微信APP已经帮您放在了手机屏幕的下方了,您直接点开就可以看到您孙女的名字,点击孙女的头像就可以聊天啦。”志愿者马文魁一边进行演示一边耐心地指导刘奶奶操作,直到刘奶奶操作成功。

“通过志愿者系统地讲解,现在我基本掌握了在APP上买火车票、查找公交线路的操作方法。”“候鸟”老人王大爷表示,老年人手机课堂教的东西很管用,以后可以自己买票,让子女操一份心了。

三亚市天涯区党群服务中心有关负责人介绍,接下来该区还将继续开设老年人手机课堂,引导更多老年人参与。